

## Política de fuerza

### Un mal momento para los laboristas británicos

La India, Egipto, los obreros del paro forzoso, incluso las elecciones del Canadá, todo son oportecimientos para el laborismo inglés.

El Gobierno socialista, o mejor, socializante, atraviesa un mal período. No es de extrañar que piensen los laboristas en buscar nuevo jefe. Mac Donald se ha gastado y se ha gastado casi inútilmente. Con él, los hombres más adictos a los que han influido mayormente en la política del Gobierno; Showden, y Thoms, de un modo principal. Por eso, las miradas se fijan en Henderson, especializado en cuestiones exteriores, que el título principal en Europa para ostentar jefaturas; que, por lo menos, da suprema categoría política.

Si como se ha dicho con frase justa, cada inglés tiene dentro de sí el imperio, lógico es que no escapen los laboristas a esta verdad. Pero los laboristas tienen un ideario que no se ajusta exactamente a las ideas imperialistas. Su interencionalismo básico pugna con aquellas, y aunque se esfuerzan por dar un tinte británico al socialismo, la tarea es difícil y los chispazos de indisciplina de los que piensan en socialista antes que en inglés, son más frecuentes cada día, y la escisión toma un carácter de doctrina pura, que es, sin duda, la ciencia del partido laborista. Con la actuación de éste, su programa se esfuma, hasta el punto de no quedar nada.

Mac Donald es un hombre gris. Si su partido contase con mayoría parlamentaria y mayoría de opinión, sería el hombre conveniente para encauzar la opinión y a los parlamentarios, por caminos de transigencias que no chocaran con el espíritu imperialista inglés. Sin mayoría en la opinión ni en el Parlamento, su conducta le resta el entusiasmo de las masas, a las que por otra parte no puede ofrecer ventajas reales, porque no le dejan el camino libre, ni los liberales ni los conservadores. Es prisionero de todos.

El problema egipcio, sea por la trayectoria fatal que ha de seguir, sea porque Nahas—baja no es un Zaghul, complica su vida ministerial grandemente. El fracaso de sus medidas para mediar el paro forzoso son evidente, como lo demuestra el hecho de que los obreros parados llegan a la cifra de dos millones.

¿Obedece a causas que no en fran en la previsión de un gobernante y las arrastra la depresión económica de que el rey se lamentaba en su reciente mensaje? A buen seguro que es eso, pero el problema constituyó, con la tradicional lucha de proteccionismo y librecambio en Inglaterra, la plataforma de la campaña que llevó al Poder. Y en el Poder el laborismo, el problema está igual o peor.

Todo espíritu liberal, en el sentido más moderno de la palabra, ha de dolerse de la crisis por que atraviesa el laborismo inglés. Pero hay que reflejar la realidad en forma objetiva y al reflejarla, no se puede ocultar la verdad. La verdad es que atraviesan un momento crítico el partido de Mac Donald y la persona de éste. El triunfo de los conservadores canadienses que llevará a la Conferencia de los Dominios una representación opuesta a la del propio Gabinete que gobierna en Inglaterra, contribuirá a debilitar su prestigio en los debates que sostengan los canadienses.

Pero el gran pleito en que está metido el laborismo, sin la menor probabilidad de salir airoso, es el de la India.

Muy difícil va a ser hermanar

el ideario del partido con el sentimiento británico.

La Conferencia de la Tabla Redonda ha muerto antes de nacer.

Las medidas de la Comisión Simón que tienden a facilitar la tarea de desintegración, sin riesgos para la soberanía inglesa, son algo tan contradictorio, como el ideario socialista y las reivindicaciones huídas ante lo que se llaman «necesidades de gobierno».

La Conferencia está boicoteada ya, y aunque asistiera el propio Gandhi, continuaría el boicot.

Mac Donald ha estado en Oberammergau, para asistir a las famosas representaciones de la Pasión.

Para Pasión—y lo decimos con dolor—la suya y la de su partido.

Jesús Piniá

### Del Gobierno Civil

Al recibimos en su despacho oficial, el Gobernador civil señor Fontes Alemán, nos manifestó, que según las noticias facilitadas por la Prensa, se había solucionado el asunto de las corridas de Feria y por lo tanto, no había tenido que intervenir, para armonizar los intereses de los elementos que estaban en contraposición.

En la provincia—añadió—reina la tranquilidad más absoluta.

### Temas del momento

### Un cuáquero de portallino

Los cuáqueros son unos sectarios de costumbres severas y de una filosofía que maravilla, dando ciento y raya a los puritanos, de cuya rama se derivaron en el siglo XVII, acaudilla dos por Jorge Fox, que supone mos no será antepasado de la famosa casa de películas.

Por Inglaterra y los Estados Unidos se esparcieron estos caballeros, pasando a las gentes con su modo de vivir, cuyas austeridades semeja a la de los que habitan poco menos que en la «casilla de un guarda», por abundancia de comodidades y «mobiario»; y que «disfrutaban de un avaro en sus derroches... de ingenios para no gastar».

En cuanto al modo de pensar de las cuáqueros, es de los más peregrino que darse puede. He aquí, según leemos, las tres cosas que sorprenden extraordinariamente a aquellos:

Primero: Que los chicos tiren piedras a un árbol para que caiga el fruto; cuando si se estuviera quietos debajo, él caería solo, ya maduro. ¡Natural! Y si se echa un discurso a una ostra y se tiene paciencia para la espera, llega aquella a abrirse por la persuasión.

Segundo: Que los hombres se hagan la guerra y se maten, cuando sólo con estarse pacíficos, vendría la muerte a ahorrarse ese trabajo de «apiolarse» mutuamente. La cuestión no puede ser más clara. Sentándose a la puerta de la casa, se ve pasar el cadáver del enemigo... cuando no «parma» uno antes que les vayan a los belicosos impedimentistas con esos cuentos. Ellos arreglan el mundo con la ley de punetazo y fente tieso.

Tercero: Que el hombre busque a la mujer; cuando si se estuviera en su casa e hiciera fortuna—sobre todo, esto—la mujer vendría a buscarle sin remedio. ¡Pero qué «chachas» son los cuáqueros, en el conocimiento de la psicología femenina! ¿De

modo que si los novios se declaran en huelga, y por casualidad «cavielan parné», «las «se sacrificarían» yéndolos a buscar? Es tamos viendo ya a las hijas de Evar en busca, no precisamente de los galanes, sino de los cuáqueros y atizar es una de «ca rril ás» que metan miedo.

Desde luego que filosofía parecida a la de tales sectarios tiene cierto z patero de portillo, cuando afirma que los hombres como reyes de la creación, de

bían ser los cortejados por ellas y los que se permitieran el lujo de responder a los amorosos requerimientos de las pretendientes, con las frases de rubrica en ellas, cuando no quieren relaciones: Soy todavía muy joven». «Mis padres no me dejan». «Más adelante, ya veremos», etc., etc. Nada; que apenas tropecemos con el ilustre reparador de calzados, nuestro saludo no ha de tener vuelta de hoja: ¡Hola, distinguido cuáquero!

### Apuntes de la verbena

## Kermesse

PARA «EL MEDITERRANEO»

En el solar más estratégico del Barrio, han florecido la cadenetá y los farolillos a la veneciana.

Junto al vallado interior una cinta de blancos se acurruca melosa, ofreciendo hospitalidad a las viejas castizas, que han de cubrir con su presencia la virtud de sus niñas.

En un extremo de la «Kermesse» se alza envuelta en percalina la caja de la tómbola. Ahíta de mil baratijos y objetos diversos, que la caridad doméstica entregó a beneficio de los pobres.

La tómbola es siempre interesante, no por los regalos que se agrupan cual espectáculo pueril sino por los encargados de efectuar tan altruista misión. Al mostrador de la tómbola se asoma la señorita «bien», amiga de exhibirse en todas las fiestas oficiales, que es preciso el auxilio femenino a fin de sacar el óbolo rehacio del varón.

Por lo general es una señorita, que sonríe a todos; que lleva muy cuidadas las manos y que ha pasado la línea de su primera juventud.

Ejerce su cargo cual un sacerdote, y al entregarnos la papeleta, ya que no la suerte, suele darnos todo su poema de señorita de la «clase media»; hastiada de esperar al hombre que nunca llega; abrumada de folletines y cansada de teclear el piano viejo de su familia que llora en mil desafinaciones.

Existe también la matrona frágil y simpática, que abandona su hogar en aras de los pobres del distrito y para... recordar sus buenos tiempos, en que deshacía los zapatos dando vuel tas en el baile...

El señor calvo, terriblemente calvo, con nariz gruesa y ojos de conejo, es también un actor indispensable de la tómbola, y luego, el niño «pera».

El polli «en sazón», que dice piropos entre rebuznos y aspavientos y que es el encanto de las niñas cursis.

Después de la tómbola. Más allá, está el ambigú o puesto de bebidas; martirios de los novios y de los padres de familia.

En el centro, el tablado para la charanga y el resto del solar está dedicado exclusivamente para esparcimiento de las parejas, que han de entregarse al eterno y admirado arte de Therapicore.

Rebosa de gente la «kermesse». Se han llenado los bancos de personas «serias».

La tómbola está en su auge. Suenan la música y empiezan a rodar las papeletas que en convulsiones epilépticas, tejen el hilado de un baile de nuestros días...

Los pollos r z agados, se van acercando a las presuntas compañeras de bailete

—¿Bailamos, joven?  
—¡Ay! Quite usted. Si soy un tanque!—dice una morena de este bendito pueblo de Madrid, que nos hace recordar a aquella otra morena de la gloriosa zarzuela.

—¿Quiere usted que demos unas vueltas, rubia?—demanda otro muchacho.

—Vamos; pero le advierto que respondo de los desperfectos y que a mí los «quesos» me gustan la mar...

—¡Oiga amigo!—dice una chavala a su pareja—Haga el favor de no ceñirse tanto que el calor dilata los cuerpos...

—Pero prenda, si es para no perder el compás...

—Ahueque el joven, que nos está mirando mi madre y como se acerque lo que va usted a perder son las narices...

Y así, una tras otra, se consumen todas las piezas del concierto musical.

Dura el baile hasta la madrugada y la alegría trinnfa esplendorosa y magnífica en la noche de verbena, en la noche madrileña saturada de todos los aromas; henchida de emociones indescriptibles y en la que algo misterioso se apodera de nuestro espíritu y la vida se aosa a un paraíso, cuya antesala fuera de esta luminosa «kermesse»...

Román de San Román

Madrid y agosto de 1930.

### Necrología

Anoche dejó de existir, víctima de una rápida y fatal enfermedad, la señorita Encarnación Pérez Vivas (g. e. p. d.), después de recibir cristianamente los auxilios espirituales.

Adornaban a la finada virtud cristiana que hacía fuese querida por todos, consagrando se por el bien de los suyos.

Era secretaria de la Orden Tercera de Santo Domingo, formando parte de la misma.

Muy sinceramente enviamos a sus familiares nuestros más sentido pésame, recomendándole resignación cristiana, y en especial, a nuestro estimado amigo don Fructuoso Pérez, director de nuestro colega «La Independencia».

Esta tarde a las seis, se verificó el acto de conducir a su última morada el cadáver de la señorita Encarnación Pérez, asistiendo al sepelio numerosas amistades, testimoniando de esta forma las simpatías de que la finada en vida gozara.

Lea «El Mediterráneo»

### El esquilismo de lo grotesco

## «Padres los que tengáis hijos...»

Hay inventos que matan, esto dejando a un lado los explosivos, las armas y los automóviles.

Se efectúan descubrimientos, investigaciones científicas, que, a pesar de su elevado propósito, del trabajo que suponen y la utilidad que reportan, más valiera que no se hubieran realizado.

Uno de ellos es un invento sensacional, dado a conocer meses atrás, que viene a revolucionar la paz de muchos hogares.

Nada, menos, lector amado, que en un congreso de Genicología, celebrado en Leipzig, el profesor Sangmeister ha dado cuenta de un nuevo procedimiento científico, basado en la comparación de los sueros sanguíneos de un varón y su presunto padre y en sus reacciones observadas por medio de fotómetros muy sensibles, lo que permitirá determinar la verdadera paternidad del hijo de su madre.

Así, sencillamente... Como quien no dice nada...

Yo me permito reprochar al profesor Sangmeister su imprecisión al dar a conocer su descubrimiento.

Esa investigación suya, coronada por el éxito, es más, para callada que para divulgada.

Si hay un secreto que no debe revelarse, si existe un misterio que debe bajar a la tumba con su poseedor, es este descubrimiento científico que permite conocer la paternidad de una persona.

Y esto, al esparcirse, romperá la paz octaviana de muchos matrimonios, con igual facilidad que las criadas rompen un plato.

Indirectamente, por reflejo, de rechazo, el vodevil francés, sin haberse metido para nada con el profesor Sangmeister, se ve seriamente ultrajado por éste.

Porque lanzar a los cuatro vientos, tal descubrimiento, con la afirmación de que todo esposo burlado utilizará el invento, equivale a aseverar que los vodeviles franceses son mera fantasía, que no retratan nada real y que las esposas que «se sueltan el pelo» no tienen maridos de vodevil—de esos que son unos «eruditos» en lo que se refiere a las tropelías de sus «costillas»—, sino que todos ellos, sin excepción a ninguno, llevan un Calderón en el pecho, para rugir prolongadamente, con un sólo aliento, y para estrangular a la adúltera, según aconseja el citado autor de «El Alcalde de Zalamea».

Esto ha de ser causa de numerosas tragedias conyugales. Despertará muchos celos, infinitas sospechas, revivando desconfianzas ya muertas.

Es indudable que habrá marido que esperará ansiosamente que su hijo regrese del servicio militar para someterle a la comparación de sueros sanguíneos y ver si es hijo suyo o de aquel panadero orondo y campechano que llevaba el pan a su casa, precisamente cuando la esposa se hallaba sola en su domicilio.

Dará lugar ese invento a un sin fin de altercados de los maridos con aquellos hombres, ya retirados, que, años atrás, se dedicaban a llevar a domicilio el carbón, la leche, el aceite, con los inspectores y obradores de luz y agua; con los pintores murales que enjalbegaron las alcobas y, en fin, con todos aquellos que penetraban en los domicilios sin estar presente el esposo.

Y no me lo prenderá enteramente de que un tío bruto, que se sabe ultrajado al comprobar que el que pasa por su hijo es de otro, vaya, furibundo, a un hospicio de ancianos y, tras reclamar la presencia de uno de ellos, que fué, hace años, fontanero, lo coja por el pezuco y lo lleve a presencia del médico suyo, para averiguar si, como consecuencia de aquel grifo que arregló repetidas veces en casa

del iracundo, tiene el viejo decrepito igual suero sanguíneo que el hijo de la mujer de aquél.

Porque esa facilidad de comprobar quién es el padre de sus hijos, inducirá a muchos maridos, aún a trueque de ofender a sus esposas, a sospechar sobre esto y aquello que lo urrió durante los primeros años de casados, sin que entonces le diera la menor importancia, pero concediéndosela ahora con exceso.

Naturalmente que, a lo mejor y por culpa del sabio Sangmeister, atormentarán a sus esposas con celos y sospechas de que fueron infieles aquellos maridos que menos fundamento tengan para semejante proceder, y, en cambio, los que, quizá, pudieran tener motivo para ello, por lo melenudas, por lo sueltas que llevan el pelo sus esposas, permanecerán tranquilos y convencidos de que sus conyuges son la personificación de la virtud.

Y si que decir tiene que los maridos de vodevil—porque los hay, aunque no quiera tan ilustre profesor—no han de preocuparse de ese descubrimiento para determinar la paternidad, ya que saben de antemano qué resultado ha de dar el análisis de los sueros sanguíneos, y no que rran dar trabajo a los médicos inútilmente.

Espoleados los maridos por el recelo y desconfianza, llenos de susceptibilidades, recordarán cómo, hace años y a propósito, por ejemplo, de satisfacer una multa para evitarle unos días de cárcel a un amigo indigente, le dijo este: «Chico, eres un buen hombre».

Y aquello que entonces le halagó en extremo, al creer era un elogio a sus sentimientos de caridad y no tener la imaginación atormentada por una sospecha de honor, ahora, actualmente, al recordarlo, a pesar de hallarse la imaginación, no ya ensombrecida, sino completamente a oscuras, ve con una luminosidad insospechada que las palabras fueron reticentes, zumbonas, para expresar su oculta segunda intención de que era un buen hombre por ser un marido tolerante.

Por lo tanto, es presumible que vaya a buscar al individuo en cuestión para que por Dios, le diga con quien le ponía «cola» su mujer.

Claro que si le formula la pregunta de esta forma, será para evitarse la dureza de interrogarle con quien «se la pegaba».

Cándido Pino

### Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos en su despacho de la presidencia el alcalde Sr de Haro, nos manifestó que ya se había resuelto favorablemente el asunto de los toros y que había asistido a la Alcaldía a despachar los asuntos a pesar de que se encontraba enfermo.

### De Sociedad

Viajes

En automóvil ha marchado esta tarde para Granada el ministro liberal don Natalio Rivas, estimado y particular amigo nuestro.

También ha regresado a Granada el brillante periodista don Miguel La Chica, director de la revista REFLEJOS.

Regreso

De Nijar ha regresado a nuestra ciudad donde ha pasado una temporada la bella señorita María Martínez Giménez, acompañada de su familia.

Ha llegado a nuestra ciudad procedente de Velefique nuestro particular amigo don José Gómez Lara.

Un cuento

## El desencanto de «Figaro»

El patrón había aceptado la idea; y tras un aprendizaje breve, Fernando Morales, oficial de barbería, se dispuso a poner la en práctica. En la puerta de la peluquería un cartelito advertía que se cortaba el pelo a lo garcón y a lo manolo.

Una vez colocado el cartelito Morales se contempló detenidamente en un espejo. Su bata blanca estaba inmaculada y lisa, y entre sus solapas, la corbata perfectamente anudada, partiendo de un cuello irreprochable. Se miró las uñas, pulcramente recortadas; reposó después el temple de sus tijeras, el mecanismo de la maquinilla, la nitidez del peine, y esperó.

De tarde en tarde, y poco a poco, a con mayor frecuencia, fueron apareciendo las pa-roquiánas. Con la entrada de cada una de ellas en el establecimiento. Fernando Morales recibía una emoción grata y punzante. Porque era un adorno del eterno femenino, motivo que lo había impulsado a dejar las barbas por las nuca.

Era verdaderamente delicioso enredar los dedos en las hebras sedosas de las cabelleras femeninas, y no menos delicioso tener entre las manos y tan cerca del pecho las cabecitas perfumadas. Claro que no siempre las hebras eran sedosas ni las cabecitas aromosas—acudían bastantes meneguditas a la peluquería filósofo, pensaba que eran menos ingratas que las pelambres, hirsutas y las barbas compas de sus antiguos clientes.

Cada día estaba más satisfecho con su nueva ocupación, y el tema femenino empezó a preocuparle intensamente. Quería saber lo que encerraba cada una de aquellas cabecitas que tan alegremente ofrecían los cabellos a sus tijeras hábiles.

Pero en una peluquería de hombres, a la que acudían atraídas por la baratura, por la rapidez o por la pericia de Fernando Morales, las mujeres parecían cohibidas. Mostrábase circospectas y hablaban poco. No asomaban en sus labios el pensamiento que buscaba. Fernando comprendió que aquel no era su campo, que no progresaría en sus estudios de psicología experimental, y como le hiciese proposiciones ventajosas abandonó las brochas y las navajas definitivamente, para vivir entre tenacillas y aparatos eléctricos de sacar y ondular el pelo.

No se había equivocado. En aquel ambiente de señoras y señoritas de diferentes clases y trazas, y en donde la presencia de dos o tres hombres venía a ser como un elemento neutro, mientras sus guedejas rasas iban adquiriendo la ondulación Marcei o permanente, aquellas iban a ratos, y tal vez sin darse cuenta, descubriéndose, revelando lo íntimo de sus corazones.

Como casi todos los clientes acudían una vez al mes, Fernando, que tenía buena memoria—una memoria casillero—pudo hacer el análisis esperitual de cada una.

La intención que le guiaba era la de buscar en tan variado «surtido» la compañera perfecta Y, claro está, que sólo sometía a su observación a tática a las que le gustaban.

Fue una continuidad de desencantos, de descubrimientos tristes. En todas aquellas mujercitas, que eran alegres o taciturnas, exaltadas o ecuanímes, apasionadas o frías místicas o indiferentes, recatadas o descocadas, decentes o perversitas existía, bajo una o más capas de bondad, el mismo fondo de egoísmo de maldad y de doblez. Era curioso: en los hombres—a quienes por pasa tiempo también había estudiado un poco ocurría lo contrario. Bajo una o más capas de maldad y de perversión, se encontraba siempre un estrato, una partícula de candidez y de sinceridad.

Morales, aficionado, también a los símiles, comparaba a las almas femeninas a esos lagos de aguas limpias y tersas en cuyo lecho está posado el cieno, y las masculinas a esos arroyos que arrastran inmundicias en su corriente, pero bajo su superficie la arena es blanca, pulida y a veces de oro. Y concluía diciéndose que por algo Satán se había dirigido a Eva...

Día a día iba atenuándose su inclinación hacia el sexo débil,

creándose, en cambio, en su alma un santo horror por él. Hasta que uno dejó el peine y las tijeras sobre el tocador, la bata blanca sobre la percha, y a pasos lentos, pasos de escéptico, marchó en busca de un rosario, un crucifijo y un hábito.

Cuando supieron en el convento que el nuevo hermano había sido en el otro mundo peluquero de oficio, vieron resuelto un problema que preocupaba a menudo a la comunidad, y el padre prior lo nombró barbero de la misma.

Fernando, convertido en hermano Raimundo, aceptó el cargo con cierta repugnancia. Porque cuando el ejercicio de su cometido tropezaba su mirada en las rodillas de los frailes, el hábito le parecía una falda femenina. Y tenía que alzar los ojos para darse cuenta de que los cabellos que estaba cortando pertenecían a un sencillo y santo varón, y para cercionarse, también, de que «estaba salvado»...

Y apartado, para in eternum, de las pompas y vanidades del mundo.

Y las mujeres.

SARA INSUA

## Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 13 de Agosto de 1930 a 7 horas.

Las depresiones del Norte de Europa se alejan hacia la parte septentrional del mar Báltico. El anticiclón del Atlántico avanza hasta Irlanda.

Llega por el Sur a las Islas Canarias una depresión térmica que cubre la parte Sudeste de España donde se han registrado ayer tormentas locales.

El cielo está algo nuboso al Este y Norte de la Península Ibérica. El ciclón de Marruecos desciende hasta el paralelo 25 Norte.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 38 en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 7 en Salamanca.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 33 y la mínima de hoy ha sido de 21.

En Madrid la máxima de ayer fue de 32 y la mínima de hoy ha sido de 17.

Tiempo probable en toda España: Tormentas locales en Levante y Sur de España y chubascos al Norte (calor).

Tiempo probable para las Islas Canarias y protectorado Marroquí: Buen tiempo nublado.

Aviso a los aviadores: Tiempo algo nuboso y vientos del cuarto cuadrante y tormentas locales.

Aviso a los agricultores: Calor; tormentas locales el Sudeste y chubascos al Norte de España. Aviso a las navegantes: Marejadilla en el Golfo de Vizcaya; vientos poniente poco intenso en estrecho de Gibraltar y marejadilla en el mar Balear.

## Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30.

Torre para Estación H. Overa a las 8'30.

Estación H. Overa para Torre a las 16'10.

Almería para Fondón, a las 16'30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería a las 16'30.

Almería para Adra a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga a las 30.

El Teatro Moderno 50 céntimo

## Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Maria López Alcaraz y Salvador Castro García.

Defunciones:

Encarnación Pérez Vivas y Ana Farron Gutierrez.

Matrimonios:

Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Francisca Belmonte Sánchez y Francisco Carretero Sánchez.

Defunciones:

Ninguna.

Matrimonios:

Ninguno.

## Sección Marítima

Movimiento de buques

Entradas

De Gibraltar el buque inglés «Castelar» con carga general y pasaje y de Málaga el «Amboto Mendi» con pasaje y carga.

Despachados

Para Melilla con esparto el pailebot «Dolores».

Con rumbo a Cartagena el vapor «Castelar» de pabellón inglés y para Alcante el «Amboto-Mendi» con pasaje y carga general.

**José Alferez Lirola**  
MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
NAVARRO REGIÓN 22

**Lo más nuevo elegante y bonito**

EN ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT, PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la

Alpargatería "X"

Calle de Granada, n.º 2

(La primera al entrar desde la

Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

**EL ÚNICO**  
Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos en el

**Centro Politécnico**  
ARRAZO, 10

**Banco Español de Crédito**

Capital: 100.000.000 de pesetas.  
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:  
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:  
Intereses que se abonam; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes . . . . . 3 por 100  
A tres meses . . . . . 3,1/2 » »  
A seis meses . . . . . 4 » »  
A un año . . . . . 4,1/2 » »

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

**Sanatorio Quirúrgico**

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo  
M. Gómez Gampana, Cirujano  
S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Este número ha sido visado por la censura

**Alfonso Triviño**  
MEDICO DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

**VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS**

Consultorio del Médico-especialista

**José Alferez Lirola**

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros.

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

## Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En . . . . .	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera . . . . .	750'00			
Media plana . . . . .	500'00			
A 5 columnas . . . . .	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4 . . . . .	100'00	30'00	20'00	60'00
3 . . . . .	50'00	25'00	15'00	35'00
2 . . . . .	30'00	15'00	10'00	20'00
A1 . . . . .	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

## Informaciones varias

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos 4 . . . . . 454 kgs.  
Lanares 2 . . . . . 19 »  
Cabrio 81 . . . . . 770 »  
Cerdos 0 . . . . . 00 »  
Ternera 0 . . . . . 00 »

1243

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 30 a 32 pts.  
Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 2.400

Se ha vendido el 100 del país a 22'00 ptas.  
Los de Africa a 18'00 pts.  
Al detall, 0'20-0'25.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:  
Ninguna.  
Bajas:  
Ninguna.  
Existencias:  
Hombres, 57; mujeres, 2; total, 59 reclusos.

Se venden tres fanegas de tierra en el Alquízar.

Razón en esta Administración.

Centros benéfico

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don José Soriano.  
Practicante: don José Gil

Casa de Socorro

Guardia para mañana: Médico: don Antonio Villaspesa.  
Practicante: don Gabriel Bonilla.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Elias Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez López, José Erapole, José García, Rosa Zubieta, Adolfo Costillar, Nieves Rodríguez y Bernabé López.

Aviso

Maria Larios, modista de «El Siglo» de Barcelona, domiciliada en la calle del Cucarro, núm. 25, se ofrece para cozer en casa y a domicilio.

De Hacienda

Por la Tesorería de esta Delegación de Hacienda se ha puesto al pago los siguientes Inbamientos:

Depositario pagador de Hacienda, don Julio López López, don Pedro Fernández, don José Quesada y señor Administrador de la prisión provincial.

## De la Comisaría

Una denuncia

Ha presentado una denuncia en la Comisaría don Ricardo Bu go; Martell, manifestando que le han sustraído un bastón con un puño de oro y un paraguas con un puño de plata.

Un detenido

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a José Martínez Montero, el cual fue detenido a requerimientos de Luisa Moya González, por haber arrojado piedras en la puerta de su domicilio.

Lea V. los Jueves  
EL CUENTO AZUL  
40 céntimos

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO MURCIA, 24

Banco Central Sucursal de Almería

Capital autorizado. 200.000.000.  
desembolsado 60.000.000.  
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista.	250 por 100 anual
ocho días previo aviso	3-- por 100
tres meses.	350 por 100
seis "	4-- por 100
doce "	450 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.-TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores  
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.  
Prontitud - economía y buen servicio

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFIA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado. PRECIADOS, 64 MADRID

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que han servido desde cinco meses adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el 50 a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Biletaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO, Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 ALMERIA.-Murcia, 2

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para jardines. Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Leed EL MEDITERRANEO

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren 1 y m. 801).-Viajeros de primera epercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).-Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla-Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).-Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIA DISCRECIONAL, (tren número 861).-Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,30. Admite viajeros M-os Almería, Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863)-Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).-Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).-Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).-Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'30. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).-Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Mucho dinero

puede reportarse en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

C. Játiva, 16

VALENCIA



Ya no se dice: "si te pica ráscale" ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado) Cura rápidamente

PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.- Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.- Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas no notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.- De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.- De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.- (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.- De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión de be ser entregaa a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE D LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Balillero» (23 X 15 cms.)  
Dos días en planis. en tela, 1,20 pesetas.  
Carén: 2,50 ptas. con ornato, 4.  
Tela: 5,50 ptas. con ornato, 5.

MEMORANDUM DE LA CUARTA DIARIA

«Bally-Balillero» (23 X 15 cms.)  
Carén: en tela, 4 ptas. con ornato, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Balillero» (22 X 15 cms.)  
Decorada, 4,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Balillero» (15 X 10 cms.)  
Dos días en planis; en tela, 1,20 pesetas.  
Un día en planis; en tela, 2,50 pesetas.  
Los guisos de correo pueden calcularse a 1,20 por cada 10 ptas. de pérdida o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Balillero»

EN FARMACIAS, LIBRERIAS Y ZALAZAR y en la Casa Editorial «El Mediterraneo» de Valencia, S. S. S.

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## Eclos locales

Aplazamiento de un banquete

Por la Comisión Organizadora del banquete proyectado en el homenaje de la primera médico almeriense, señora doña Elena Gómez Spencer, ha sido aplazado éste, que debía tener lugar el día 14 del corriente, hasta el 27 de este mismo mes de agosto.

Reclamaciones

Han presentado escritos al Ayuntamiento reclamando contra el Padrón de cédulas personales, don Francisco Sánchez García, don José Vidal López, don Francisco Cantón Espinar, don Cristóbal Romero Rivas, don Francisco Giménez, don Luis Soriano López y don Diego Salaberri Martín.

Un escrito

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don José Díaz Arqueror, solicitando que se le incluya en el Reglamento de empleados administrativos.

Abastos de aguas

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Juan Góngora Salas ofreciendo aguas para el abastecimiento de la ciudad, por el precio de 350 000 pesetas.

Los carros faeneros

Ha presentado un escrito de reclamación al Ayuntamiento don Domingo Morales Felices, sobre la cuota que se le ha asignado por el impuesto de carros faeneros.

Bajas de canales

La propietaria doña Amalia Maresca Hernández, ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando que le den de baja en el padrón de canales, de una casa de su propiedad sita en la calle de Hernández para sustituirlas por tubos de desagüe.

Licencia

Ha solicitado del Ayuntamiento, el doctor don Eduardo Pérez López, que se le dé un mes de licencia.

El inquilinato

Ha reclamado contra el padrón de inquilinato, don Basilio García Oliver.

Comunicación

El Ayuntamiento, le ha pasado una comunicación al Consejo de Cementerio, para que comunique la fecha en que se han extraído los restos de una bóveda, de don Carmelo Luzand Salmerón y otros.

## Libros y revistas

LA MUJER EN SU CASA

El número de Agosto de la acreditada revista mensual de labores, modas trabajos artísticos etc., titulada «La mujer en su casa» contiene.

Veinte modelos de labores a mano y a máquina, muchos de ellos dibujados a tamaño natural en la hoja suplemento; cuatro preciosas manteerías, cinco elegantes camisones y siete gorras de dormir; últimos modelos veinticinco diversos figurines para señoras y niños; de mañana tarde y noche, una lección para haber un bonito sweater y falda a punto de media, otra lección de corte y confección de una marinera para niños, varias ideas para amueblar con gusto la casa con un precioso pedestal biblioteca de madera teñida con las indicaciones precisas para damquinarlo con el tarso un artículo sobre «La delgadez y la obesidad» notas interesantes sobre conocimientos útiles; Higiene, Belleza y Arte culinario la continuación de la fina novela de G. Martínez Sierra «Pasqua Florida» Correspondencia y por último bibliografía.

Pida hoy mismo el interesante número de Agosto de «La mujer en su casa» Envíe una peseta en sellos de correos a la Editorial Bailly-Baillière, Nuñez de Balboa, 21, Madrid, y lo recibirá por correo.

## Provincias

Muerto por un automóvil

Castellón.—En la carretera de Valencia, un automóvil de Barcelona, conducido por Juan Antonio Llorens, arrolló a Agustín Vilanova, matándolo.

Una estatua

Barcelona.—Ha sido colocada en el final de la escalera de acceso al piso principal de la Casa Consistorial y en el lugar de la maqueta de yeso que allí existía, la estatua de mármol representando la Maternidad, debida al cincel del eminente escultor señor Viladomat.

Quería violentar un arario

Barcelona.—En el interior de una torre de la calle de Nuestra Señora del Coll, propiedad de la señora viuda de Urrutia, fué detenido José Guerra, en el momento en que trataba de violentar un arario con el propósito de robar.

El oráneo contra una piedra

El Ferrol.—En la parroquia de Villar se cayó desde lo alto de un árbol el campesino José Fernández, destrozándose el craneo contra una piedra y quedando muerto en el acto.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendá mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Un acto heroico

Gerona.—Bañándose en Llausa dos jóvenes estuvieron a punto de perecer ahogados. Se salvaron gracias al heroísmo y la pericia de otro joven que se lanzó al agua para socorrerles.

Fogonero muerto

Avilés.—El fogonero del tranvia de vapor de Avilés a Salines, Ignacio Alonso, al pasar por las inmediaciones de Manresa, sacó la cabeza para mirar, recibiendo un golpe contra el poste del teléfono, quedando muerto en el acto.

Siguiendo la pista

Vigo.—La Policía ha detenido a José Bernardo Castro, autor de un timo de 34.500 pesetas.

Los otros dos autores del timo lograron escapar en auto, dirigiéndose a León, donde se separaron. Uno marchó a Madrid y otro a Bilbao, con el propósito de embarcar para el Brasil.

La policía les sigue la pista.

De la Provincia

Robo de una caballería

El vecino de Chirivel, Pedro Cobos Pardo, denunció a las autoridades, que en la noche de ayer le robaron una caballería que tenía en una finca de su propiedad.

La Guardia civil, practica diligencias para hallar el paradero de los autores.

Boletín Religioso

Santos de mañana, jueves. San Eusebio y S. Demetrio.

El Jubileo circular en la parroquia de San Pedro.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Siendo este día vispera de la Asunción de la Santísima Virgen hay obligación de guardar la abstinencia de carne por ser una de las tres vigilia reservadas y ayuno.

Teléfono núm 38

## Región Andaluza

Detención de un reclamado

Málaga.—La Guardia civil ha detenido en A'márgen, el individuo Antonio de la Iglesia Expósito, que se hallaba reclamado por las autoridades judiciales.

Un carro arrollado por una camioneta

Málaga.—En la carretera de Málaga a Cadiz, una camioneta arrolló al carro que guiaba Rafael Barrionuevo Fernández.

Este resultó con diversas lesiones de relativa importancia. Según parece el accidente se produjo a consecuencia de la mucha velocidad que llevaba la camioneta.

Riña sangrienta

En las afueras de Carratoca sostuvieron reyerta Domingo Riboo Cueto y Antonio Ponce González.

El último resultó con lesiones leves, según diagnóstico del médico del pueblo, que le prestó asistencia.

Los delinquentes fueron detenidos por la Guardia civil.

## Extranjero

Alpinistas desaparecidos

Grenoble.—Se señala la desaparición desde el primero de agosto dos alpinistas parisinos en el macizo de Meijo.

Un asesinato

La Feria (Texas).—Un oficial de Admanas norteamericano que se dirigía a baile público en territorio mejicano, fué muerto en una emboscada.

Otros oficiales que salieron a buscarlo, fueron recibidos a tiros y confestaron a la agresión, matando a un mejicano e hiriendo a otro.

Estudiantes libertados

Santiago de Chile.—El Gobierno ha ordenado sean puestos en libertad los estudiantes que fueron detenidos con motivo de los pasados sucesos.

Elecciones generales en Bolivia

La Paz.—El Gobierno ha convocado a elección para la Presidencia de la República, habiendo señalado la fecha de 5 de Enero de 1931.

Las elecciones senadores y diputados serán a día siguiente o sea el 6 de Enero

El hipo

Hilda Caine, niña de once años, con motivo de un susto que sufrió tuvo un acceso de hipo que le duró más de cuatro meses.

Cuando ya los médicos, cansados de agotar todos los remedios conocidos contra la enfermedad, habían notificado a la familia que la niña no podía salvarse, un día que el hipo era más fuerte que de costumbre la niña pidió agua, y la madre, tratando de darle algún alimento, le dió una taza de té con limón.

Inmediatamente después que la tomó le desapareció el hipo, y cuantas veces se ha querido repetirle desde entonces se le ha curado con el mismo procedimiento.

Algunos médicos, al conocer el caso, emplearon el procedimiento con pacientes suyos afectados del mismo mal, con excelentes resultados, y ya se da por seguro que el té con limón es el remedio verdadero contra el hipo.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncia en

«EL MEDITERRANEO»

entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

Hay unos rótulos explicativos de «La Costa del Sol» redactados en español, inglés, francés y alemán y en ellos se explica a nuestros vecinos los franceses que el mejor camino para ir de Francia a Marruecos por «La Costa del Sol» sea Almería-Méjilla y Ouxda

Nuestra más cariñosa felicitación al señor Lussnigg por su loable idea y al señor Martínez Puertas por la admirable ejecución del boceto.

## Pasando el rato

El tren especial para casos de terremotos

Se acaba de construir un modernísimo tren de socorro para casos de terremotos, accidentes ferroviarios y toda clase de catástrofes.

Este tren, además de los servicios de la Cruz Roja y coches especiales para pasajeros, lleva unos departamentos dedicados a estaciones telegráficas y radio telegráficas.

De esta manera el tren de socorro no solo podrá llevar asistencia médica y provisión de vivera a donde sea necesario, sino también restablecer las comunicaciones, por lo general interrumpidas en toda catástrofe.

Todos los servicios del nuevo tren de socorro son de lo más moderno que se conoce. La máquina es de las rápidas y seguras con el fin de que el tren de socorro pueda llegar al lugar de la catástrofe con mayor rapidez que un tren rápido corriente

El tráfico en el metropolitano de París

El metropolitano parisiense tiene actualmente en explotación once líneas, con un recorrido total de 105 kilómetros.

Durante el año 1929 han utilizado los trenes subterráneos (que se convierten en casi aéreos en ciertos tramos de línea) 563,632 643 viajeros, recaudando las Compañías, que son dos más de 386 millones de francos de los cuales el Municipio parisiense ha cobrado 32 millones.

En comparación con el año anterior, la circulación ha aumentado en más de 27 millones de viajeros, lo que da un aumento cotidiano de 75,000 personas, siendo el total de los billetes vendidos cada día 1.557.894.

La línea, que como viene sucediendo en seis años consecutivos, figura a la cabeza en intensidad circulatoria es la número 1 que va de la puerta Maillot a la de Vincennes. El total de billetes vendidos en esta sola línea llega a más de 24 millones.

Vienen luego la línea número 4, con 92 millones de billetes vendidos, y la número 3, con 90 millones.

Certificados. Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como urgente, a los fines de comprobación de transporte.

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos en el

Centro Politécnico

ARRAZO, 11

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncia en

«EL MEDITERRANEO»

entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

Hay unos rótulos explicativos de «La Costa del Sol» redactados en español, inglés, francés y alemán y en ellos se explica a nuestros vecinos los franceses que el mejor camino para ir de Francia a Marruecos por «La Costa del Sol» sea Almería-Méjilla y Ouxda

Nuestra más cariñosa felicitación al señor Lussnigg por su loable idea y al señor Martínez Puertas por la admirable ejecución del boceto.

## La patente nacional de circulación de automóviles

La «Gaceta» publica una Real orden de Hacienda con la que se resuelve la instancia presentada por el Consejo superior de Cámaras de Comercio, Industrias y Navegación, relativa al alcance e interpretación que darse al artículo 48 del vigente reglamento de la Patente nacional de circulación de automóviles.

La Real orden dispone lo siguiente: Primero. La deducción de la parte de la patente nacional de circulación de automóviles correspondiente a contribución industrial, que autoriza el artículo 48 del reglamento del impuesto de 28 de junio de 1927, se concederá a todas las Sociedades que tributan por la tarifa tercera de Utilidades.

Segundo. De la cuota mínima sobre el capital, exigible por dicha tarifa tercera de Utilidades a las empresas sometidas a esta imposición mínima, se deducirá también la parte de la Patente representativa de la contribución industrial y

Tercero. La parte de la referida Patente no correspondiente a contribución industrial, o sea la integrada por los arbitrios, tasas e impuesto provinciales y municipales, el impuesto de Transportes y la tasa de rodaje, se estimará como gastos necesarios para la explotación, y su importe se deducirá a los efectos de la determinación del beneficio imponible.

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados. Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Lista de Giro postal.—De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como urgente, a los fines de comprobación de transporte.

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos en el

Centro Politécnico

ARRAZO, 11

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncia en

«EL MEDITERRANEO»

entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

Hay unos rótulos explicativos de «La Costa del Sol» redactados en español, inglés, francés y alemán y en ellos se explica a nuestros vecinos los franceses que el mejor camino para ir de Francia a Marruecos por «La Costa del Sol» sea Almería-Méjilla y Ouxda

Nuestra más cariñosa felicitación al señor Lussnigg por su loable idea y al señor Martínez Puertas por la admirable ejecución del boceto.

## De última hora

MADRID.—

Del Consejo de ayer

Entre los numerosos expedientes resueltos en el Consejo de Ministros, figuran varias subastas aprobadas, de carreteras y puentes con cargo al presente presupuesto.

Que afecten a la provincia de Almería figuran la carretera de Sorbas a Los Alejos; el puente sobre la rambla de Alhambra; y el trozo primero de la Venta de la Media Legua a Rambla de los Nudos.

Del Ministerio del Trabajo se habló del Censo electoral, manifestándose que se habían dirigido telegramas a los Gobernadores civiles y autoridades, para que exciten el celo del vecindario y que acuda a la rectificación del censo, llenos de buen propósito.

El Carnet de identidad

Para el próximo Consejo que se celebre, serán llevadas las bases que han de regir las normas del Carnet de identidad.

Berenguer a Santander

Esta tarde a las dos marchó en automóvil a Santander, el presidente del Consejo de Ministros, general Berenguer.

Automóvil que cae por un terraplén

Noticias recibidas de Málaga, dan cuenta de que un automóvil de servicio público, que venía de Antequera, cuyo servicio Málaga-Antequera, realiza, rompiósele la dirección.

A pesar de los grandes esfuerzos que el conductor realizó por detener el automóvil, no consiguió su propósito pues los frenos no funcionaron lo perfectamente para lograr su intento.

Pérdida la dirección, el «aut.» continuó su marcha algunos metros, hasta que cayó por un terraplén, dando varias vueltas. Resultaron heridos graves, de accidente, dos guardias civiles y el conductor.

Cinco viajeros también resultaron heridos, menos graves.

Un tifón

Se reciben radiogramas dando cuenta de que en Osaka un tifón devastó toda la costa.

Hasta la hora presente se carece de más detalles, ignorándose la suerte que haya podido correr el Japón como así mismo se ignora el número de víctimas que han sucumbido.

El dolar baja

Desde Nueva York se reciben noticias de que en toda aquella parte de la América del Norte se experimenta una sequía enorme, originando esto una gran baja en la bolsa.

Segunda Feria de Industrias del Mar

Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre

PALACIO DEL URUMEA

SAN SEBASTIAN

Lea usted mañana

«El Mediterráneo»